Relevé d’actions comité formation labex L-IPSL
Date : 9 Octobre 2014
Durée : 13h30-16h

Présents : Imma Bastida, Roger Guérin, Jocelyn Barbarand, Bénédicte Picquet-Varrault, Hervé Le Treut, Philippe Bousquet, Sylvie Thiria, Estelle Fournel, Carlos Mejia, Valérie Daux


Déroulé de la réunion : 
· Budget engagé 2013 (145 ke), Budget engagé 2014 au 1e Septembre (voir relevé d’action dernière réunion – 50 ke restants à engager sur 2014)
· Demande du CD IPSL de proposer une action formation liée à la COP21 et plus généralement pour la formation des enseignants.
· Tour de table des 5 axes de travail (point d’étape et perspectives)
· Traitement des demandes de financement au fil de l’eau


Relevé d’actions :
· Sur le fonctionnement du comité nous décidons : 
· Les demandes de financement au fil de l’eau pour des TPs sont renvoyées à l’appel d’offre enseignement IPSL, sauf s’il s’agit de projets de TPs très transverses et portés collectivement. Les demandeurs sont informés par la personne du comité à qui ils ont fait la demande.
· Philippe relance un mail IPSL pour expliquer le fonctionnement des demandes au fil de l’eau. 
· [bookmark: _GoBack]Isabelle Genau doit envoyer les logos du labex L-IPSL des investissements d’avenir à Sylvie Thiria pour la plateforme e-learning.

· Axe 1 (masters) : 
· Label : il faut démarrer les discussions pour la l’organisation collective des UEs du label à la rentrée 2015. Action à mener début 2015.
· Portail CLIMPORT : mise à jour nécessaire pour tenir compte des évolutions en cours des masters et de nouvelles formations à intégrer (suggestions Roger et Pierre). Estelle engagera a priori cette action début 2015. 

· Axe 2 (TP et Terrain) : 
· Recensement des TPs master presque achevé (Imma)
· Imma développera poursuit le développement de ressources pédagogiques de quelques TPs emblématiques (apparaissant à plusieurs niveaux et plusieurs établissements) physique de l’atmosphère (LIDAR) pour commencer puis chimie de l’atmosphère, modélisation du climat. L’idée est d’avoir à terme une base de TPs et de cas d’étude disponibles pour l’IPSL mais aussi d’autres établissements plus largement (avec possible mise ne ligne sur la plateforme de e-learning, voir plus loin)  
· Bénédicte et Laurence proposeront prochainement le contenu et les bases atelier expérimental d’une semaine qui pourra être proposé en licence 3, autour/pendant les congés de Pâques avec l’objectif de mettre en avant nos disciplines au moment ou les étudiants choisissent leur master. Il a également été proposé que les stages de terrain organisés dans les différents masters (ex : stage à l’OHP, stage du M1 SGE) soient ouverts à des étudiants inscrits dans les autres masters du Labex (avec un nombre de places limité qui reste à définir et financées par le labex). 

· Axe 3 : (E-learning) : 
· La plateforme de e-learning basée sur Claroline connect (learning Management System) est achevée et présentée pendant la réunion. Il s’agit d’une plateforme de type SPOC (small private online courses). Cette plateforme peut accueillir du contenu et des formations en e-learning à la fois en libre accès et en accès privé (login / mot de passe). Un mode d’emploi vidéo est disponible sur la plateforme. 
· Nous décidons pour l’année à venir de continuer à travailler avec Martine Arrou-Vignod pour gérer la plateforme et les accès, et mettre en place les formations qui le souhaiteront dans la plateforme (paiement sur factures).
· Nous décidons également d’organiser une formation faites par Martine Arrou-Vignod debut 2015 à destination des enseignants souhaitant utiliser la plateforme. Philippe fait un mail IPSL et aux directeurs de labos pour porter cette annonce.
· L’action METISSE en direction des enseignants du secondaire se poursuit. 

· Axe 4 (Formation continue) : 
· Un support est nécessaire à Armella sur cet axe. Philippe contacte Fabio d’Andréa pour voir s’il serait intéressé. 
· L’objectif est toujours d’organiser une réunion d’échanges et d’information avec les partenaires d’ici fin 2014.

· Axe 5 (éditorial & écoles d’été) : 
· La partie rédactions d’ouvrage de cette action devrait démarrer début 2015 avec le support potentiel d’Estelle Fournel (de retour en France, à confirmer) 
· Le financement d’écoles thématiques impliquant des actions de formations peut être gérée au fil de l’eau par mail.

Date de la prochaine réunion : jeudi 8 Janvier 14h au LMD POLYTECHNIQUE (Palaiseau)



