Relevé d’actions comité formation labex L-IPSL
Date : 12 Février 2015
Durée : 13h30-16h

Présents : Imma Bastida, Jocelyn Barbarand, Bénédicte Picquet-Varrault, Philippe Bousquet, Sylvie Thiria, Cécile Mallet, Laurence Picon, Estelle Fournel, Valérie Daux, Marc Pessel, Imma Bastida, Françoise Beaud (et un stagiaire de 3e)

Déroulé de la réunion : 
· Infos diverses
· Tour de table des 5 axes de travail (point d’étape et perspectives)
· Traitement des demandes de financement au fil de l’eau

Relevé d’actions :
· Sur les infos diverses :
· L’embauche d’Estelle Fournel est lancée pour en CDD plein temps (profil de poste attaché au compte rendu). Le démarrage (retardé pour raison administrative) devrait être au 1e Avril 2015.
· Un projet de newsletter trimestriel est en cours. Imma et Estelle le finalisent pour fin Mars en sollicitant les responsables d’axes pour le contenu.

· Axe 1 (masters) : 
· Philippe a organisé une réunion ave les responsables de master pour démarrer la mise en place du label Climat en Septembre 2015.
· Estelle effectuera la mise à jour du Portail CLIMPORT (changement des formations et nouvelles à ajouter) à partir de Mars pour que cela soit opérationnel en Avril si possible. Ensuite, il faudra travailler sur son référencement.

· Axe 2 (TP et Terrain) : 
· Le recensement des TPs master sera clos en Mai au plus tard par Imma (les TPs des collègues n’ayant pas répondu ne seront pas recensés à ce stade)
· Imma continue le développement de ressources pédagogiques de quelques TPs emblématiques (LIDAR, chimie, géostrophie)
· Un appel d’offre pour le montage de TPs participant à un Atelier pratique en licence (1 semaine de stage de Terrain, a priori au SIRTA, vacances de Pâques) sera lancé d’ici un mois par Bénédicte Laurence et Imma. Cet appel concernera le fonctionnement des TPs et les heures des enseignants. Il s’adresse à des TPs plutôt existant. Le matériel complémentaire éventuellement nécessaire pourra être demandé à l’appel d’offre enseignement de l’IPSL (en Avril).
· Imma évalue le temps nécessaire pour participer à la coordination d’un MOOC sur l’observation de l’atmosphère avec l’X, et en fait état au comité pour décider de son engagement dans cette action.
· Philippe relance la question de l’achat de pc portables pour la mise en place de TPs de modélisation.
· Les demandes de soutien pour des TPs sont préférentiellement envoyées à l’appel d’offre enseignement de l’IPSL. Il faut faire attention à ne pas se substituer aux établissements dans leur soutien récurrent à leurs formations


· Axe 3 : (E-learning) : 
· Sylvie et Cécile présentent les travaux en cours pour la plate forme e-learning et présentent  un projet global sur 3 ans pour  préparer un appel d’offre marchés publiques . Les montants nécessaires pour développer la plateforme étant supérieurs à 20 KE sur 3 ans cette procédure a été préconisée par Françoise Baud lors de discussions précédentes. Ce projet discuté avec Martial Haefflin comprends deux axes : lien entre les enseignants primaires et secondaires , les chercheurs et les expérimentateurs (SIRTA + METISSE); la réalisation de TP e-learning à partir des observations faites au SIRTA à préciser avec l'axe 2.(présentation à joindre ). Une évaluation des prototypes de malettes pédagogiques en cours de développement devra être réalisé avant de passer à cette phase 2 du projet. 
· Sylvie, Cécile, Imma, Bénédicte, et Laurence se voient pour identifier des jeux de données, si possible associés aux TPs emblématiques de l’axe 2, afin que des études de cas les utilisant puissent être mis en ligne
· Avant fin mai une stratégie pour amener du contenu sur la plateforme de e-learning développée à l’IPSL devra être établie sous la coordination d’Estelle et de Philippe
· La rédaction des différents lots de l'appel d'offre marchés publiques sera faite pour fin mai en collaboration entre Sylvie , Cécile et Estelle.
· Il comporte quatre lots:
· La gestion de la plate forme e-learning 
· Le projet Metisse qui doit tendre à atteindre une taille critique
· La réalisation de TP e-learning à partir des observations faites au SIRTA 
· La réalisation du support nécessaire pour amener du contenu sur la plateforme de e-learning développée à l’IPSL

· Axe 4 (Formation continue) : 
· Sujet non abordé ce jour

· Axe 5 (éditorial & écoles d’été) : 
· Les demandes de soutien pour des écoles thématiques venant des Collègues Marc Bocquet et Fabio d’Andréa sont acceptées. Philippe prévient les porteurs.  La demande de matériel et de soutien récurrent de Damien Cardinal n’est pas acceptée car elle est plus adaptée à l’appel d’offre enseignement de l’IPSL (pour la partie équipement). Philippe prévient Damien.
· [bookmark: _GoBack]Il est rappelé que nous pouvons traiter ces demandes  par mail dans la mesure où les écoles demandent seulement qq keuros, qu’elles impliquent des collègues et des thématiques du labex et qu’elle sont ouvertes aux étudiants de master et/ou de thèse. 


Date de la prochaine réunion : Mai 2015, à Jussieu



