Relevé d’actions Réunion des responsables de master climat et environnement
2 Février 2015, 14h-16h Jussieu


Présents : M. roy Barman (STePE/ICE), B. Aumont et B. Picquet-Varrault (SGE), Damien Cardinal et J-M Guarini (OEM), Pierre Ribstein et J-M Mouchel (ECH), Vladimir Zeitlin (OACOS), Alexandre Stegner (WAPE), Laurence Picon (SDUEE), Laurent Mortier (ENSTA), Sabrina Speich (ENS Ulm), Philippe Bousquet (STePE, IPSL).

Déroulé
· Etat des lieux des masters SGE, STePE (projet UPSAy) et UPMC, et de la filière ENS.
· Discussion sur la mise en œuvre du label Climat pour Septembre 2015

Principaux éléments

Etat des lieux
· Le master SGE garde son nom et sa structure pour le quinquennale en cours
· Nouveau master sur paris-saclay, fruit du rapprochement des master de UPSud et UVSQ, avec intégration de WAPE (école polytechnique, UPMC) et de CLUES (AgroP, UPMC)
· Discussion en cours à l’UPMC pour le devenir de SDUEE (successivement ECH, OEM, OACOS). Changements ^pour 2016, 2015 peut rester tel quel. Réunion prévue avec la direction de l’UPMC le 23 Février.  Volonté de la direction de l’UPMC de garde une grosse mention avec un tronc commun très transversale pouvant remettre en cause la formation et la technicité acquise par les étudiants.
· Filière ENS L3+M1 avec tronc commun cours spécifiques OA/TS, M2 ailleurs
· SDE ) l’X avec la majorité des étudiants faisant leur M2 à l’étranger
· Echanges sur ces masters
· Discussion sur le problème des 10 étudiants UPMC minimum par UE demandé par l’UPMC pour le moment.

 Philippe voit avec Hervé si on peut provoquer une réunion Labex-université (niveau VP formations ?) pour évoquer la question des différents master et la logique d’une approche régionale s’appuyant sur le labex (avec conventions si besoin)

Label Climat
· UEs de socle commun (dynamique, Rayonnement et Nuages, cycles, Hydro et surfaces, Système climatique) + Terrain (SIMO ou univ à la mer ou terrain continental) + UEs outils (ex : assimilation, stats, SIG, modélisation, programmation, services climatiques, …)
· M1 ou M2 ? Faire cela en M1 serait bien pour attirer les étudiants vers nos M2 mais plus complexe à mettre en oeuvre qu’en début de M2 car M1 souvent plus contraint que M2 avec d’autres disciplines impliquées (physique, chimie, sc Terre, bio, …)
· Les UEs du socle commun ne sont pas de UEs d’ouverture mais une base conséquente de chaque discipline. Il faudra bien donner les prérequis avec la possibilité de faire une mise à niveau en début d’année (début Septembre). 
· Discussion sur les stages de terrain : SIMO (peut bouger éventuellement ds l’année), université à la mer dans OEM les Trois premières semaines de Septembre (+ 3 sem de traitement de données). Bien aussi en M1 comme principe (ex stage de SGE en fin de M1). Possibilité de mettre SIMO mi Septembre évoquée, ainsi que le doublage de SIMO (1 stage sc dures et 1 stage mixte sc dures et SHS). Idée de semaine bloquée industries/services/étudiants (ex WAPE). Fonctionnement en UE massée rend plus facile le blocage de semaine entre masters.
· Présentation de différents scénarios d’emploi du temps pour le socle commun en début de M2 (ppt et tableur associé). Intérêt (à confirmer) pour relâcher un peu la P0 de OACOS et mettre le socle commun sur (6 semaines + exam) avant ou après SIMO.

[bookmark: _GoBack] Philippe envoie le ppt et le tableur des scénarios d’EDT à tous le monde. Prochaine réunion en Mars après les clarifications coté SDUEE. Doodle lancé asap par philippe.
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