Poste d’ingénieur-e de recherche IR (IPSL/LSCE)

Chargé-e de mission pour l’infrastructure de recherche CLIMERI-France sur la modélisation du climat

Missions :

L’objectif du poste est de contribuer à la coordination et à l’activité scientifique de l’infrastructure de recherche nationale de modélisation du climat CLIMERI-France et au développement de la dimension européenne de l’infrastructure de recherche, ENES-RI. Il/elle travaillera en étroite collaboration avec le comité de direction de l’IR nationale et avec l’équipe de coordination de l’IR européenne. La mission est essentiellement une mission de coordination et de suivi des activités en soutien aux activités nationales et européennes de modélisation du climat, dans un contexte international de réalisation de simulations de référence, de partage de données issues des simulations numériques et de partage de compétence autour de logiciels. 

Activités principales :

Concernant le pilotage de l’infrastructure nationale CLIMERI-France, les activités principales seront de :
· Coordonner la mise en place des différentes actions de l’IR, en lien avec le Conseil scientifique, et participer au reporting de ces actions ;
· Préparer les dossiers de suivi d’activité et de budget annuels : Alliance Allenvi, Comité des tutelles ;
· Coordonner l’interface avec différentes activités scientifiques et techniques en lien étroit avec l’IR, les moyens de calcul, l’Europe et l’international ;
· Articuler les activités de l’IR avec celle du nouveau PEPR (programme et équipements prioritaires de recherches exploratoire) sur la modélisation du climat TRACCS, en s’insérant dans l’équipe des chargés de programmes de TRACCS. 
· Coordonner et rédiger des documents de synthèse ou de prospective scientifiques et techniques. 
Concernant le niveau européen et la préparation de l’infrastructure ENES-RI, le/la chargé (e) de mission travaillera en étroite collaboration avec la coordination d’ENES-RI. Ses activités principales seront de :
· Coordonner les interactions avec les instances préfigurant l’infrastructure ENES-RI ;
· Coordonner la préparation du statut d’association et la mise en place de la nouvelle structure ;
· Faire l’interface avec les Project Office des projets internationaux de modélisation du climat et plus largement les activités de modélisation du Programme mondial de recherche sur le climat relevant de l’IR. 

Compétences 
· Titulaire d’un doctorat en sciences du climat, expérience de thèse et de post-doctorat souhaitée dans le domaine de la modélisation du climat
· Goût pour la coordination et la synthèse, y compris de documents scientifiques et techniques sur la modélisation du climat
· Excellent relationnel pour assurer de nombreux échanges écrits et oraux au niveau national et européen
· Autonomie, fiabilité, rigueur organisationnelle et réactivité, capacité de synthèse
· Expérience et grande capacité du travail en équipe
· Anglais : très bonne maitrise à l’oral comme à l’écrit

Contexte de travail
CLIMERI-France est l’infrastructure de recherche (IR) nationale de modélisation du climat, inscrite sur la feuille de route nationale depuis 2016. Elle a pour mission la réalisation, par les équipes de recherche françaises, des simulations numériques internationales du Programme mondial de recherches sur le climat, la mise à disposition de leurs résultats pour diverses communautés d’utilisateurs et le partage de développements et d’expertise sur les outils numériques de modélisation, en lien avec l’évolution technologique et informatique des supercalculateurs et des bases de données. Les résultats de ces expériences constituent une des bases scientifiques des rapports du Groupe intergouvernemental d’experts sur l’évolution du climat (GIEC). Ces expériences visent à comprendre le fonctionnement du système climatique, à évaluer les capacités des modèles de climat par la définition d’expériences standard, à soutenir des études de mécanismes et de processus et à produire des projections de l’évolution future du climat. Elles servent de référence pour la recherche pour la communauté des sciences du climat mais également pour des études d’impact du changement climatique dans différents secteurs (agriculture, écosystèmes, eau, énergie, santé…). Ces expériences servent également de référence pour les services climatiques en cours de développement. L’IR CLIMERI-France comprend le développement et la maintenance des deux plateformes de modélisation nationales, celle de l’Institut Pierre Simon Laplace en région Ile de France et celle de Météo-France à Toulouse, le développement d’outils logiciels de pré et post-traitement, la réalisation des simulations numériques associées aux expériences internationales et la mise à disposition des résultats. 
L’IR CLIMERI-France est en lien étroit avec l’infrastructure de recherche européenne, ENES-RI, en cours de construction par le réseau européen ENES, European Network for Earth System modelling. ENES-RI s’établit dans la suite des projets européens IS-ENES (Infrastructure for the European Network for Earth System modelling) soutenus par l’Europe de 2009 à 2023 et coordonnés par la France. L’infrastructure de recherche ENES-RI, dans la suite des projets IS-ENES, soutient la contribution européenne au partage des données des simulations internationales et le partage de logiciels. Elle permet une coordination et une synergie des différents groupes européens de modélisation et centres de données à l’activité internationale. 

Poste

Poste à durée déterminée pour 2 ans au CNRS, avec possibilités éventuelles de prolongation. La personne fera partie de l’Institut Pierre Simon Laplace et son poste sera situé sur le site du Laboratoire des Sciences du Climat et de l’Environnement à Gif-sur-Yvette, sur le site de Paris-Saclay. 

Contacts

Pascale Braconnot, directrice de l’IR CLIMERI-France
Et Sylvie Joussaume, coordinatrice des projets IS-ENES, pour ENES-RI
